



今天是人民音乐家聂耳逝世72周年纪念日,著名艺术家袁熙坤应邀,创作了以聂耳为题材的一系列音乐家雕塑,受到业内人士好评。这是其中的聂耳拉小提琴全身像。
新华社发



世界聋人小姐大赛 中国选手夺冠

7月14日,在捷克首都布拉格举行的2007世界聋人小姐大赛上,获得冠军的中国选手鲍庆玲(中)与获得亚军的德国选手克里斯蒂娜·韦伯(左)和来自乌克兰的季军尼拉·库德勒克合影。当日,2007世界聋人小姐大赛在布拉格举行,来自中国大连的25岁选手鲍庆玲获得冠军。
新华社记者 丁宜 摄

《快乐星球3》明日闪亮登场

■本报记者 左丽慧

全国少儿观众翘首以待的《快乐星球》第三部明日将在河南省电视台首播!中央电视台电视剧频道也将本月26日起在“青春剧苑”档期播出,《快乐星球3》将有哪些亮点,拍摄过程中有哪些难忘的经历,《快乐星球3》的成功拍摄有着怎样的幕后故事,播出后剧组下一步将面临什么?带着这些问题,记者采访了《快乐星球》总导演张惠民。

《快乐星球3》创造了奇迹

“《快乐星球3》开拍之前,我给剧组的全体工作人员做‘战前’动员的时候,就告诉他们要作好打一场恶仗、打一场苦仗、打一场胜仗的思想准备。”说到《快乐星球3》的拍摄,张惠民感慨良多,“经过恶仗、苦仗,《快乐星球3》终于打了胜仗。”

张惠民告诉记者,《快乐星球3》创造了拍摄电视剧的奇迹:“在电视剧还没有拍出来之前,就确定了播出时间,50集的工作量剧组只有近半年的时间来完成。”为了顺利完成拍摄任务,剧组采取了双机双组拍摄,并加强了后期制作的力量,工作人员增至30余名;为保证质量,剧组还“借兵打仗”,请来了北京两家顶级制作公司协助制作三维动画。

小主演中暑昏倒三次

“在拍摄过程中,国家、省市领导多次来《快乐星球》拍摄基地视察,不仅解决了剧组面临的许多实际困难,从精神上也给全体工作人员莫大的肯定和鼓励。”张导说,在这样的压力和动力鞭策下,大家团结一心,努力工作,终于顺利完成了任务。

说到这里,以要求严格、甚至严厉著称的张惠民显得十分动情:“《快乐星球3》的顺利完成,是集智慧结晶,如果没有小演员、家长和剧组工作人员的支持,就不可能有现在的《快乐星球3》。”

张导告诉记者,这批小演员都十分懂事,前段时间顶着酷暑拍摄,小主演在现场中暑昏倒了三次,在医院输完液又回来接着拍。“有一场在沙漠拍孙阳骑在骆驼的戏,他刚上去就被摔了下来,把周围的人都吓坏了,但他爬起来后依然勇敢地上了骆驼。”张导说,而小演员的家长们都“像影子一样”,需要他们照顾孩子的时候就出现



了,当他给小演员说戏、甚至在现场发火时,家长们从不偏袒孩子,“家长说,支持我的工作就是支持《快乐星球》的拍摄工作。”此外,张导还告诉记者,在近半年的拍摄过程中,工作人员几乎没有放过假,“半年时间,谁家没点事?但是他们坚持下来

了,坚决不影响工作……”讲到这里,张惠民连连表示,自己被这些可爱可敬的人所深深感动。

突破“续集难拍”怪圈

“一直以来,影视剧制作面临着续集难

拍的怪圈,《快乐星球3》也面临着如何超越前两部的问题。”张惠民说,“从目前小范围的试映情况来看,小观众给予的评价还是相当高的。”

原来,为了在正式播出之前“试水”暑期少儿市场,张惠民前几天特意找来几百个小朋友看《快乐星球3》。“放了6集让孩子们打分。”张导说,有个小观众称自己是“世界上最幸福的人”,因为他最早看到了《快乐星球3》,“应该说这次试映反映良好。”

据了解,《快乐星球》第三部还是沿袭前两部好玩好看的理念,以爱心教育为大主题,通过一系列故事,诠释“爱”在儿童成长过程中的意义。而无论是剧本创作、演员挑选和特技制作,张惠民认为《快乐星球3》都比前两部有所突破。

“剧本上,第三部各集之间的连续、首尾呼应方面有所增强,三大星球之间的斗争也更紧张激烈,相应的故事情节也更好看了;在演员选择上,这批小演员是面向全国选拔的,从两千多名报名者中选出的小演员来自东北、浙江、河南等地,都通过反复试镜确定角色,还经过了半年的培训,表演水平也相对好一些;在特技方面,第三部加大了特技含量,制作水平也有大幅提高;在取景上,第三部加大了外景的拍摄,从北方大漠到南方秀丽山水都有所展示;在郑州的外景也选取郑东新区和一些环境优美的社区拍摄,以展示现代郑州的新面貌——画面也更加好看了。”

张惠民表示,通过这些方面的提高,《快乐星球3》这部续集相对前两部有大幅提高——突破续集难拍的怪圈不在话下。

第四部科幻色彩更浓

说到第四部《快乐星球》的创作,张惠民兴致勃勃:“第四部将讲述宇宙中其他星球的孩子,包括地球孩子在快乐星球的故事,不同星球的孩子实际上就代表着地球上不同的国家,如干旱星球代表非洲,强悍星球代表美国……第四部是充满寓言性、象征性的‘星球之战’。这样一来,第四部的科幻色彩也更加浓厚,相信也更吸引观众。”

最后,张惠民表示:“在各方面的支持下,我相信《快乐星球》的前景是美好的。”

上图:导演张惠民给小演员说戏。

下图:周晓璐的扮演者张蕊(左)在拍摄现场流下了委屈的泪水。
(图片由《快乐星球》剧组提供)

河南博物院再选 国宝讲解小明星



本报讯(记者 李颖文 李焱 图)昨日上午,河南博物院第二届国宝讲解小明星选拔活动启动,经过层层选拔,来自我省各个学校的80余名小学生,来竞争河南博物院的“国宝讲解小明星”。

启动仪式上,一个9岁的小姑娘头戴扩音器,来到文物展台前(如图):“大家好,我是河南博物院的小讲解员秦一帆,今天,我为您讲解的是国之重宝——云纹铜禁……”她娴熟的讲解、伶俐的口才博得了阵阵掌声。正在纬三路小学就读的秦一帆是河南博物院去年首批选拔的10名“国宝讲解小明星”之一,一年来,她每个月都会抽出一天时间来河南博物院为观众免费做讲解员。

据河南博物院讲解专家王学敏介绍,国宝讲解小明星选拔活动主要面向8岁至14岁的少年儿童,即日起,河南博物院将对所有孩子进行为期一个月的免费培训,8月14日,孩子们将参加国宝讲解小明星的选拔,竞争今年的“十佳”。

未来公公赠亿元豪宅 李嘉欣嫁豪门指日可待

37岁的李嘉欣上月中和45岁的许晋亨被曝海外秘密结婚,上月底即传何超琼离婚手续未办妥,一度令她豪门梦碎,但上周三何超琼突然表明“数月已签字离婚”,于是李嘉欣“扶正”有望;香港更传出许家二老已将香港太平山价值1.2亿港元的豪宅送给小两口当爱巢,看来她嫁入总资产超过200亿港元的豪门指日可待。

据台湾媒体报道,李嘉欣、许晋亨去年6月幽会被媒体撞破,随后两人在公众场合十指紧扣,认了“嘉亨恋”,两人相恋1年多,许晋亨已向女方求婚两次;上个月中,许晋亨为庆祝李嘉欣37岁生日,两人双飞美国,传在华盛顿注册结婚,小两口返港后,李嘉欣左手无名指更被发现多了巨型钻戒。

上月底,又传出消息说何超琼未办妥离婚,成了李嘉欣入豪门最大绊脚石。但何超琼上周三在酒会上喊冤说:“几个月前就签字离婚了!”嘉亨恋可谓峰回路转,充满戏剧性。

嘉亨恋的最新进展则是传许晋亨的父亲、香港中建企业集团董事长许世勋,已将香港太平山价值约1.2亿港元豪宅送给小两口当礼物,许晋亨为讨“嘉”人欢心,更在今年5月砸下1000多万港币装潢爱巢,新居现已接近完工,两人很快可以迁入爱巢居住。
钟新



▲嘉亨爱巢位于香港太平山上的豪华大楼(左栋)。
▲嘉亨相恋一年多,发展迅速。



我省曲艺家 纪念侯耀文

本报讯(记者 左丽慧 文 唐强 图)今天是已故相声表演艺术家侯耀文的60岁生日。昨晚,“笑傲中原——河南相声界纪念侯耀文先生专场晚会”在郑州电视台举行。

中国曲艺家协会副主席、著名相声表演艺术家侯耀文,从事相声艺术40多年,创作表演了大量群众喜爱的相声节目,是侯派相声的优秀继承人。今年6月23日,年仅59岁的侯耀文因突发心肌梗塞猝死,使中国曲艺再次蒙受巨大损失。

昨天的相声晚会由河南曲艺家协会、郑州市文联主办,我省曲艺名家范军、于根义、许五零、赵维莉、陈冠义等登台献艺,演出了《好好活着》、《违章之后》、《家庭方言》等多个相声节目。艺术家们饱含深情,以精湛表演来纪念这位人民喜爱的艺术家。

尚雯婕 将赴爱尔兰 拍MV

7月16日下午,刚刚签约华谊的歌手尚雯婕代言国际某品牌记者会在北京召开。据透露,尚雯婕将在不久后前往爱尔兰拍摄新歌的MV,首张个人专辑也将于10月推出。另外,“上佳分享”圣诞专辑也排入了尚雯婕今年的工作计划中。

记者会上,尚雯婕一身黑衣打扮显得利落洒脱,面对记者的镜头始终保持微笑,更献上了两首动听的歌曲。



尚雯婕出道以来首次代言品牌,有记者询问代言费的金额,品牌公司并未透露具体数目,但表示是按国内一线艺人的标准给出的报酬。尚雯婕在回答记者有关和华谊的合同期限问题时,表示不方便透露,她笑称:说出来要被开除的。尚雯婕还在记者会上回顾了自超女选秀以来的点滴往事,“身在娱乐圈中,计划永远也赶不上变化,因此应该找准自己的定位,做自己应该做的事。”尚雯婕深有感触地说。
赵纲

被问“周韵怀孕” 姜文反唇相讥

《太阳照常升起》首开记者会 剧情仍然保密

姜文的电影《太阳照常升起》比姜文本人还要神秘。在该片筹备的两年中,波折不断:女主角周韵与姜文传出恋情;周韵怀孕生子电影停机;底片曾被毁;公映时间一拖再拖……15日,这部电影在北京召开了首次记者会,姜文带着主演陈冲、房祖名接受采访。见面会上,姜文被“周韵怀孕”的问题所扰,忍不住打断女记者提问。

一提周韵 姜文发火

2006年年初,《太阳照常升起》在云南秘密开机,有人拍到周韵和姜文幽会,两人恋情曝光。拍完云南的戏份之后,就有媒体拍到周韵怀孕了。接着《太阳照常升起》停机,很久之后,身怀六甲的周韵又现身片场,拍起了女主角怀孕的戏。

记者会现场,一个大胆的女记者向姜文提问:“你是因为周韵怀孕而把女主角也改成孕妇的吗?”姜文脸色稍变,顿了一下才正色道:“不是啊。两三年前,剧本里就有女主角怀孕,

然后把孩子生在铁轨上的剧情。”女记者不依不饶接着问:“那周韵为什么在当时怀孕?”当这个有些奇怪的问题抛出后,现场一片笑声。“这很好笑吗?”姜文却仍是一脸的严肃。女记者仍不罢休,“那女演员到底是因为什么而怀孕的?”姜文明显发火了,甩了两个字:“够了。”

不过,敢在老虎屁股上拔毛的不止一个,又一个女记者拐弯抹角,问起了姜文的儿子:“在这次电影中,你让你和周韵还没满周岁的儿子也露了个脸,你是不是想让他子承父业啊?”姜文十分老辣,先把问题给回答了:“那个情节是这样的,在冬天刺骨的寒风中,一条铺满野花的铁轨上有一个孩子,你说谁愿意让孩子拍这戏啊?于是,我就没和我儿子商量,直接让他上了。”接着,姜文话锋一转,开始“一本正经”地揶揄女记者:“你怎么对我儿子这么关心啊?恰巧你是一个女人,又恰

巧你以后也会结婚、怀孕、生子,我谢谢你对我儿子的关心,祝你以后生活幸福。”

《太阳照常升起》的剧情十分神秘。先前传出该片分为四段——疯、恋、枪、梦,各段剧情间跳跃性极大,有点让人不知所云。于是,记者会上,主持人试图让姜文多谈谈剧情。没想到,他很不配合,“我不是不透露,是讲不清楚,那是言语和文字无法表达的东西,我只能用电影来把它表达出来。”

因为3人事先做了约定对电影内容保密,所以不光姜文“说不清”剧情,同来的陈冲和房祖名也跟着“道不明”。就连陈冲透露的最为实际的剧情都不可思议:“电影里面,我跟姜文是情人。但是我们几乎没有对手戏。”姜文补充道:“她都跟黄秋生演对手戏,表达的是我跟她是情人。”全场愕然。

据悉,《太阳照常升起》将于9月21日在全国上映。

电影剧情 守口如瓶